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Dysza nawiewna LAD
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Swobodny
OA B @D E przekroj Ciezar
Rozmiar mm mm mm mm A[m2] kg
) 125 60 116 125 40 0.0029 0.10
Opis 160 95 140 160 40 0.0071 0.10
LAD jest dyszg nawiewng, ktora przystosowana jest do 200 10 180 200 40 0.0095 0.20
wentylacji duzych powierzchni, gdzie wymagane sg duze 250 145 205 250 60 0.0165 0.30
zasiegi. Dysza moze by¢ stosowana zaréwno do cieptego 315 180 235 315 60 0.0254 0.50
jak i chtodnego powietrza. LAD ma standardowo 400 225 270 400 80 0.0398 0.60
zakonczenie mufowe i moze by¢ montowane bezposrednio
na meskich zakonczeniach ksztattek.
e Kierunkowy przeptyw powietrza
¢ Duze zasiegi
¢ Prosta instalacja
Konserwacja
Widoczne czesci dysz mogag byé czyszczone wilgotng
Scierka.
Przyktadowe zamoéwienie Materiatv i wvkor .
Produkt LAD a bbb @ ?rla{y I wykonczenie .
Typ Materiat: Aluminium
Standardowe wykonczenie: Naturalny lub lakierowany
proszkowo
Kolor: Naturalny 0
Inny kolor 1 Dysze sg dostepne w innych kolorach. W przypadku
zainteresowania prosimy skontaktowa¢ sie z dziatem
Rozmiar sprzedazy LINDAB.
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Strumien objetosci gy [I/s] i [m3/h], catkowite ci$nienie Ap;
[Pa], wyrzut |y 3 i poziom hatasu Ly [dB(A)] mogg zostac
odczytane z diagramu.

Wyrzut |g 3 moze zosta¢ odczytany z diagramu dla powietrza
przy predkosci 0.3 m/s.

Poziom dzwieku z dysz nalezy doda¢ logarytmicznie do
poziomu dzwieku pochodzgcego od szumoéw przeptywu
powietrza w kanale. Patrz przyktad.

Poziom mocy akustycznej w pasmie czestotliwosci jest
zdefiniowany jako L,k = Liya+ Kok. Wartosé K, podano w
tabeli ponize;.

Srednia czestotliwo$é Hz
Rozmiar 63 125 250 500 1K 2K 4K 8K
125 13 4 3 -5 -4 -18 -21 -21
160 19 6 5 -3 -10 -23 -30 -34
200 18 6 1 -1 -10 -15 -18 -26
250 19 6 3 -1 -14 -21 -24 -26
315 22 5 2 -3 -12 -14 -22 -27
400 21 3 1 5 7 10 19 25
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Uzyskany poziom dzwieku

Do wyznaczenie poziomu dzwieku z dyszy, nalezy dodacé
poziom dzwieku z dyszy (Lya dysza) i poziom dzwieku
przeptywu powietrza w kanale (Lyya kanat) logarytmicznie.

Diagram 1, poziom dzwieku w kanale, Ly kanat.
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Diagram 2, sumowanie pozioméw dzwieku.
R&znice dodane najwyzszej wartosci dB (dB)

3

0 2 4 6 8 10 12

Roéznice pomiedzy wartosciami dB (dB)

L Dysza
v Dysza
Przyktad obliczen:

LAD-200 q=1001I/s
AP; dysza 90 Pa

Rozmiar kanatu:

W celu osiagniecia rozsadnej dystrybucji powietrza na
zewnatrz dla dysz bez uzycia przepustnicy, zaleca sie
spadek cisnienia na dyszy 3 razy wiekszy niz ci$nienie
dynamiczne w systemie kanatéw.

L, kanat
VvV kanat

Wybrany kanat @ 400
Liczba dysz 6
llos¢ powietrza w kanale 6 x 100 = 600 I/s

Lya kanat (wida¢ na wykresie 1) 43 dB(A)
Lwa dysza (wida¢ na schemacie produktu) 37 dB(A)
R&znica miedzy wartosciami 6 dB(A)

Warto$¢ dodawana do najwyzszej wartosci dB
(wykres 2)
Uzyskany poziom dzwieku:

1dB(A)
43 +1 = 44 dB(A)
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Rozszerzenie wyrzutu dla dwoéch dysz, usytuowanych
obok siebie:

Jezeli dwie dysze sg umieszczone obok siebie, strumienie
powietrza nasilg sie, rozszerzajgc w ten sposéb wyrzut. Aby
to obliczyé, skorzystaj z ponizszego diagramu, w ktérym
odlegtos¢ miedzy dyszami jest wyznaczona D.
Wspétczynnik obliczeniowy K4 musi byé pomnozony przez
wyrzut lgs. Wyrzut nie zostanie przedtuzony dalej z wiekszag
liczbg dysz.

Ky

1 D[m]
0.5 iy, [m]

0.1 0.2 0.3 0.4

Przyktadowe obliczenia:

LAD-125. Odlegto$é¢ D = 1.5 metra.
llo$¢ powietrza: q=151/s

Schemat wyrzutu dla wybranych dysz
Okreslono wyrzut: lpg=7m

D [m] / 1 3[m] 1.5/7=0.21
Wspétczynnik obliczeniowy K,

Mozna odczytac z diagramu K, =1.25
Wyrzut wynikajacy:
KyXlgz=125x7m=8.75m
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Dysza nawiewna

Parametry techniczne
Nawiew chfodnego powietrza

Nawiew cieptego powietrza

9 S

xe L ___H
cos o sin o
H=Lxtan o

Predkos¢ koriicowa Vy:

Odchylenie Y:

Y=K2x%§xm
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Kalkulacja

Przyktad obliczen: chtodne powietrze

LAD-200: q =400 m¥h
At=-6K o =30°
Predkos$¢ koncowa v, =0,3m/s
v, =Ky x %
- a _ 400 _
X =K, x v, = 0,020 x 03 =27m
VoK, x X wat=24x 2L w6-17,7m
2 q2 4002

H=Xxsinaa=27x0,5=13,56m
L=Xxcosa=27x%x0,87 =23,4m

Przyktad obliczen: Ciepte powietrze

At=-6K o =60°
Predkos$¢ koncowa v, =0,3m/s

- a - 400 _
X=Kyx L =0020x g5 =27m

X8 278
Y=K2><?><At=24><m><6=17,7m
H=Xxsino=27x0,87=23,4m
L=Xxcosa=27x%x05=13,5m
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Wspétczynniki obliczeniowe:

Swo-
bodny
przekroj K4 Ko K3
Roz- A
miar m?2 m3/h I/s m3/h /s |m3h /s

LAD

125 0.0029 0.037 0.133 3.9 0.30 0.24 0.86
160 0.0071 0.023 0.083 15.6 120 | 0.122  0.44
200 0.0095 0.020 0.072 24.0 1.85 | 0.097 0.35
250 0.0165 0.0153 0.055 54.4 4.2 0.064 0.230
315 0.0254 0.0122 0.044 104 8.0 0.046 0.166
400 0.0398 | 0.0097 0.035 206 15.9 | 0.083 0.119

DAD

160 0.0056 0.026 0.094 10.7 0.83 | 0.145 0.52
200 0.0095 0.020 0.072 24.0 1.85 | 0.097 0.35
250 0.0154 0.0157 0.057 49.0 3.78 | 0.068 0.24
315 0.0240 0.0127 0.046 96.0 .41 0.048  0.17

GD

0.0027 0.038 0.137 3.5 0.27 0.26 0.92

GTI-1

200 0.0200 | 0.0090 0.032 114 8.8 0.048 0.173
250 0.0310 | 0.0073 0.026 219 16.9 | 0.084 0.122
315 0.0490 | 0.0058 0.021 435 34 0.024  0.086
400 0.0780 | 0.0046 0.017 875 68 0.017  0.062

Pionowy nawiew ogrzanego powietrza

|
L

_ q
Y =Ky x At (m)
Przyktad obliczen:
LAD-160 g =200 m3/h
At=10K

Odlegtos¢ do punktu zwrotnego strumienia powietrza:

- q
Ym—stm (m)

200
Y =0,122 x m
m o ™

.

Ym=77m
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